
AZIENDA OSPEDALIERA DI RILIEVO NAZIONALE 

E DI ALTA SPECIALIZZAZIONE 

DELIBERA DEL DIRETTORE GENERALE 
+ a ie Q ect 9n0¢ x, 001158 aa O9 SET. 2022 

OGGETTO: Rimborso ticket versato da utenti diversi per prestazioni sanitarie non 

erogate 

U.O.C. PROPONENTE U.0.C. ECONOMICO — FINANZIARIO 

VERIFICA CONTABILE - BILANCIO 
Economico Finanziario . 

Esercizio 2022 

N° Conto economico 

N° Conto Patrimoniale 

Proposta n. £8 del OF los | Lor Budget assegnato anno 2022 

(euro) 

L] Non comporta Spese e/o Oneri a carico del 

Bilancio. Si riscontra la corretta correlazione tra gli 
effetti contabili conseguenti alla parte 
dispositiva del presente atto e i valori 
economici e/o  patrimoniali _ registrati 
nell’apposito applicativo amministrativo- 
contabile di gestione del Budget Aziendale 

STRUTTURA ASSEGNATARIA DI BUDGET 

Il Direttore U.O.C. Economico Finanziario 

(Dr. Rosaria Di Fresco ) 

{ x Scheda BUDGET allegata 

Lit datata 

I] Responsabile Tl Direttore dell’U.O.C. 

del procedimento 

L’anno duemilaventidue il giorno ywo'. & del mese di >< \\euur\yik _, nei locali 
della Sede Legale di Piazza Nicola Leotta, 4 Palermo, il Direttore Generale-Dott. Roberto Colletti, 
nominato con D.P. n.195/Serv.1/S.G. del 04/04/2019, assistito dateU.yve Kocole. \ TOs, 
quale segretario verbalizzante adotta la presente delibera sulla base della proposta di seguito 
riportata 

(07 SET. ants



|| Direttore dell’U.O.C. Economico Finanziario, Dott.ssa Rosaria Di Fresco 

Premesso che _ 
- Con nota prot.811 del 10/01/2016, la Direzione Generale ha emanato precise disposizioni 

per la procedura di rimborso ticket in data diversa dall’avvenuto pagamento per prestazioni 

non erogate; 
- alcuni utenti hanno inoltrato istanza di rimborso ticket per prestazioni sanitarie non 

'  eseguite; 

- la struttura presso cui il ticket 6 stato pagato (CUP) non é autorizzato a procedere a 
rimborsi il cui incasso sia avvenuto in giorni precedenti a quello di presentazione 

dell'istanza per esigenze di quadratura di cassa giornaliera; 
- tali istanze, debitamente verificate nelle motivazioni dall'URP e dalla Direzione medica di 

presidio, sono state inoltrate dall’UOC Economico Finanziario per procedere al rimborso; 

CONSIDERATO inoltre che sono pervenute istanze di rimborso per prestazione in regime di 
attivita intramoenia ed intramoenia domiciliare non rese per motivi non ascrivibili all’utente, attestati 
dal Dirigente Medico dell’unita operativa che avrebbe dovuto erogare la prestazione; 

PRECISATO che la documentazione dettagliata relativa ai ticket pagati é agli atti della scrivente 
UOC e che la stessa vistata, per attestarne la regolarita, dalla Direzione medica di presidio che ne 

ha autorizzato il rimborso 

ACCERTATO che le prestazioni effettuate sono rimborsabili come dalla documentazione 
prevenuta e per le motivazioni contenute nel prospetto “A” allegato al presente provvedimento di 

cui forma parte integrante e sostanziale; 

RITENUTO quindi di procedere alla restituzione di quanto incassato per prestazioni sanitarie 
successivamente non erogate, mediante rimborso dalla somma complessiva di € 1.312,97 ai 
nominativi e per i relativi importi indicati in dettaglio nel prospetto “A” allegato al presente 
provvedimento, facente parte integrante del presente provvedimento; 

DATO ATTO che il Dirigente proponente il presente provvedimento, sottoscrivendolo, attesta che 
lo stesso, a seguito della istruttoria effettuata, nella forma e nella sostanza, é totalmente legittimo 

ed utile per il servizio pubblico, ai sensi e per gli effetti di quanto disposto dall’art. 3 del D L 23 
ottobre 1996 n. 543, come modificato dalla L. 20 dicembre 1996 n. 639, e che lo stesso é stato 

predisposto nel rispetto della L. 6 novembre 2012 n. 190 — “ Disposizioni per la prevenzione e la 

repressione della corruzione e dellillegalita nella pubblica amministrazione — nonché 
nell’osservanza dei contenuti del piano aziendale della prevenzione della corruzione 2019 — 2021 

PROPONE 

per le motivazioni espresse in premessa che qui si intendono integralmente ripetute e trascritte, 

DI EFFETTUARE il rimborso a favore di ciascuno degli utenti indicati nel prospetto “A”, per un 

importo complessivo di € 1.312,97 
DARE ATTO che gli oneri derivanti dell’esecuzione del presente provvedimento gravano sul conto 
5.02.01.14.0601, denominato “Altri rimborsi, assegni e contributi” per importo totale di € 1.312,97 e 
sul conto 2.04.11.05.0601, denominato “Debiti verso Assistiti per Rimborsi Ticket Prestazioni 
Sanitarie” e per importo totale di € 1.312,97 del bilancio dell’esercizio 2022 

Di DICHIARARE I’allegato “A” parte integrante del presente provvedimento 

Direttore dell’U.0O.C 

(Dr. Rosaria 

onomico Finanziario 

. ‘\ } 

i Fr 



gv Sul presente atto viene espresso 

parere favorevole dal 
| 

IL DIRETTOR 
Dott. Sa e-Requirez 

IL DIRETTORE GENERALE 

- vista la proposta di deliberazione che precede e che qui si intende riportata e trascritta; 

- preso atto dei i pareri favorevoli espressi dal Direttore Amministrativo e dal Direttore Sanitario; 

ritenuto di condividerne il contenuto; 

- assistito dal segretario verbalizzante, 

DELIBERA 

di approvare la superiore proposta, che qui s'intende integralmente riportata e trascritta, per come 

sopra formulata dal Dirigente Responsabile della struttura proponente 

IL DIRETTORE GENERALE 

Doff.\ Roberto Colletti 

y \ 

‘< 
La 

son Segretario verbalizzante 
Cy | () Kanto Nika. 
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PUBBLICAZIONE 

Si certifica che la presente deliberazione, per gli effetti dell’art. 53 comma 2 L.R. n°30 del 03/11/1993, in 

~ copia conforme iw é stata pubblicata in formato digitale all’Albo Informatico dell’A.R.N.A.S: a 

1 SET. 022 e che, nei 15 giorni consecutivi successivi: 

L] Non sono pervenute opposizioni 

decorrere dal giorno 

L] Sono pervenute opposizioni da 

Il Responsabile Ufficio Atti Deliberativi 
Dott.ssa Paola Vitale 

[] Delibera non soggetta al controllo ai sensi dell’art. 28 comma, 5 della L.R. n. 2 del 26 marzo 2002 e 
divenuta 

ESECUTIVA 9 1 SET. 2? 

LI Per decorrenza del termine di cui alla L.R. n. 30/93 art. 53 comma 6. 

[] Delibera non soggetta al controllo e, ai sensi della L.R. 30/93 art. 53 comma 7, 

Ol IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA 

Estremi riscontro tutorio 

Delibera soggetta a controllo 

Inviata all’ Assessorato Sanita il Prot. n. 

Si attesta che l’Assessorato Reg. Sanita, esaminata la presente deliberazione 

ha pronunciato l’approvazione con atto n. del come da allegato 

ha pronunciato |’annullamento con atto n. del come da allegato 

Il Responsabile Ufficio Atti Deliberativi 
Dott.ssa Paola Vitale 

Notificata al Collegio Sindacale il Prot. n. 

Notificata in Archivio il Prot. n. 

Il Responsabile Ufficio Atti Deliberativi 

Dott.ssa Paola Vitale 

Altre annotazioni 


